

# 哈尔滨日报

2023年7月4日 星期二 癸卯年五月十七

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24513期 今日8版 每份1.70元



## 习近平向第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会致贺信

新华社北京7月3日电 7月3日,中共中央总书记、国家主席习近平向第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会致贺信。

习近平指出,在人类历史的漫长进程中,世界各民族创造了具有自身特点和标识的文明。不同文明之间平等交流、互学互鉴,将为人类

破解时代难题、实现共同发展提供强大的精神指引。

习近平强调,中方愿同各方一道,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,落实全球文明倡议,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包容超越文明优越,携手促进人类文明进

步。希望各国汉学家作为融通中外文明的使者,为沟通中外文化、增进理解友谊合作作出更加积极的努力。

第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会由中国国际交流协会主办,3日在北京开幕,主题为“落实全球文明倡议,携手绘就现代化新图景”。

## 习近平的调研故事

■新华社记者

今年3月,中共中央办公厅印发工作方案并发出通知,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

调查研究,是我们党的传家宝,是一代代中国共产党人从胜利走向胜利的谋事之基、成事之道。

滹沱河畔,太行深处,南海之滨,雪域高原……从农村大队党支部书记到党中央总书记,习近平同志一路走来,始终不忘百年大党的优良传统,足迹遍布大江南北,身影常在人民之中,为全党大兴调查研究作出光辉榜样。

### 创造伟业的法宝

——“调查研究是谋事之基、成事之道。没有调查,就没有发言权,更没有决策权”

2023年5月,草木蔓发,万物蓬勃,习近

本报讯(记者 阴祖峰)7月3日下午,省委常委、市委书记、市总河湖长张安顺主持召开2023年度市总河湖长会议。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,自觉践行以人民为中心的发展理念,坚持生态优先,绿色发展,扎实推进河湖长制“六项职责任务”,全面提升河湖治理体系和治理能力现代化水平,加快建设碧波万顷、水清岸美、城水相依、人水相亲的现代农业之都、宜居幸福之都,不断厚植高质量发展的绿色生态基底。

市委副书记、市长、市总河湖长张起翔作工作部署。蒋传海、梁野、闫红蕾、冯延平、孙永文、郑国志、栾志成、冯昕、谭乐伟、陈喜平、王金力出席会议。

会议传达学习2023年度省总河湖长会议精神,审议有关文件,听取相关工作汇报。

会议指出,全面推行河湖长制,是以习近平同志为核心的党中央立足解决我国复杂水问题、保障国家水安全,从生态文明建设和经

### 张安顺在全市防汛工作会议上强调

## 逐级落实责任逐项落细措施确保安全平稳度汛

张起翔作工作部署

平稳度汛。

张起翔作工作部署。蒋传海、梁野、闫红蕾、冯延平、孙永文、郑国志、栾志成、冯昕、谭乐伟、陈喜平、王金力出席会议。

会议强调,要突出抓好隐患排查整改,对江河堤防、城乡易涝点等重点部位、城市重点公共基础设施,以及本地区、本行业领域的防汛风险隐患和薄弱环节开展拉网式排查,切实做到早发现、早防范、早整改。要突出抓好监测预警,实行24小时滚动监测,及时准确

济社会发展全局出发作出的重大决策。要提高政治站位,坚决扛牢新时代治水管水和生态安全重要责任,充分认清河湖长制工作重大意义,坚持问题导向和目标导向,以持续整治的显著成效不断满足广大群众对良好生态环境的新期待。

会议强调,要突出工作重点,全力推动水

生态环境持续向好。坚决整治城市黑臭水体反弹,解决好城市内涝问题,全面推进河湖“清四乱”常态化规范化,深化巩固人河排污口整治成效,持续抓好重点水体治理,着力强化水资源节约集约利用,积极修复河湖水生态,加快构建现代化水利基础设施体系,切实把水资源治理好管理好保护好。

会议要求,要层层压实责任,严格督导考核,加强执法监管,严厉打击涉河湖违法犯罪行为,广泛开展河湖管理保护宣传教育,加快形成有效凝聚河湖管治的强大合力。

会议以视频会议形式召开。市河湖长制办公室成员单位负责同志在主会场参加会议,各区、县(市)设分会场。

本报讯(记者 阴祖峰)7月3日上午,市委农村工作领导小组全体(扩大)会议召开。会议深入落实全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神及省委农村工作领导小组第一次全体(扩大)会议精神,对照国家考核评估反馈问题,全面部署整改落实工作,推动巩固拓展脱贫攻坚成果上台阶、全面推进乡村振兴见实效,为加快打造“现代农业之都”、建设农业强市夯实基础。

省委常委、市委书记、市总河湖长张安顺主持会议并讲话。  
张起翔作工作部署  
市委副书记、市长、市总河湖长张起翔作工作部署,副组长冯延平、冯昕出席会议。闫红蕾在分会场参加会议。

会议强调,要以极端负责态度扛牢扛实政治责任。切实把思想和行动统一到党中央和省委部署要求上来,强化政策落实、责任落实、工作落实,把抓好考核评估反馈问题整改作为当前一项重要政治任务,以最坚决态度和最有力举措抓好问题整改,以最严格标准和要求,高质量做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作。

会议强调,要从严从实抓好突出问题整改,各地各有关部门要认真对照国家考核评估向我省反馈的突出问题,压紧压实整改责任,强化务实整改作风,制定工作清单,落实整改措施,加强严督实导,确保问题按时整改到位。要继续推动巩固拓展脱贫攻坚成果上台阶,坚持“四个不摘”,力度不减、劲头不松、靶心不变,抓实防止返贫动态监测帮扶,千方百计促进脱贫群众稳定增收,切实增强脱贫群众内生动力。要加力全面推进乡村振兴见实效,把产业振兴作为乡村振兴的重中之重,加强财政衔接资金项目建设,深入开展农村人居环境整治,加快补齐基础设施和公共服务短板,推进县域经济发展改革攻坚突破。

会议强调,要坚持和加强党对“三农”的全面领导,进一步完善“五级书记”抓乡村振兴责任体系。各地各有关部门要建立责任清晰、统一高效的工作机制,将重点工作纳入“四个意识”,严格督导考核,强化结果运用,推动各项工作落地见效。要结合主题教育,持续深化能力作风建设“工作落实年”活动,大兴调查研究之风,问需于民查实情,求实效。

延寿县、方正县、双城区、五常市作交流发言。

会议以视频会议形式召开。市委农村工作领导小组成员单位负责同志在主会场参加会议,各区、县(市)设分会场。

## 扎根人民舞动生活

7月3日,哈尔滨“聚力七大都市、传递文艺力量——‘文艺两新’活动展示季”暨第十四届大众舞蹈节开幕式举行。演员们用生动活泼的舞蹈语言表达对生活的热爱、对家乡的热爱。14年来,哈尔滨市大众舞蹈节共计完成252场惠民演出,创作5096个参赛作品,15万名选手参赛,观摩群众达百万人次,成为冰城百姓“接地气、冒热气、有生气”的“文化大餐”。本报记者 陈南摄



常年参加冰雪运动的人数超过总人口的15%,位列全国第一;无可比拟的冰雪资源和冰雪赛事激发全民参与热情

## 申办亚冬会,哈尔滨群众基础雄厚

■本报记者 张堃雷

2022年冬天,内容丰富、形式多样的冬季体育活动在北国冰城轮番上演——以哈尔滨国际冰雪节为契机,超过70项赛事活动在冰城掀起了一波接一波的冬季项目热潮。

冰雪项目的深厚底蕴和热度,加上场地资源的日益丰富,让哈尔滨人对于冬季运动的参与度逐年走高。据不完全统计,哈尔滨市常年参加冰雪运动的人口数量超过总人口的15%,位列全国第一。借助强大的冰雪运动群众基础,申办2025年亚冬会,哈尔滨拥有其他城市无可比拟的底气。

一江居中 全城热动  
哈尔滨冬季运动随处皆风景

“一江居中,两岸皆冰,全城热动”,在众多体育赛事和活动的加持下,哈尔滨的冬季上演着一幕幕生动画面。

去年冬天,哈尔滨的赛事活动不断。第九届全国大众冰雪季启动仪式在哈尔滨举

行。凭借冰雪文化发展和传承方面难以比拟的优势,哈尔滨成为全国大众冰雪季的天选之地。在此之后,一系列具有全国影响力的高水准品牌赛事遍地开花。在众多活动中,不乏全国雪地自行车公开赛、速度滑冰马拉松、全国冬季铁人三项锦标赛、芬澜雪动越野滑雪马拉松、全国冰壶青少年锦标赛等国家级品牌赛事活动,让全国的目光聚焦在哈尔滨这座集历史和现代于一身的冰雪文化名城。

更让人惊喜的是,昔日设置在专业运动场馆的体育比赛赛场,如今被哈尔滨放在了风景如画的旅游景区。曾经被视为“体育社会化、社会体育化”的尝试,如今已经发展成为哈尔滨随处可见的风景。

除了全国冬季铁人三项赛在太阳岛风景区举办外,今年的芬澜雪动越野滑雪马拉松、哈尔滨大众滑雪狂欢季、哈尔滨大众越野滑雪赛、全国大众速度滑冰马拉松等一系列活动的举办场地,放在了太阳岛、金龙山、哈尔滨大剧院等风景区,形成了“景中有赛,赛中有景”的新景观。

“体育+”发展模式形成  
冰雪运动助推各领域融合发展

作为哈尔滨冬季的品牌赛事,芬澜雪动越野滑雪马拉松的赛事承办方、市滑雪协会秘书长韩政表示,这已经是赛事第三次在风景区内举办:“这种将赛道设计与景区景观深度融合的举措,不仅激发了市民参与冰雪运动的热情,也充分展现了哈尔滨冬季迷人的风采,让运动员们和现场观众在享受冰雪运动的畅快之余,感受到冰天雪地的运动之美,实现了‘体育+旅游’的深度融合。”

与此同时,一些赛事的成功举办也成为外地运动员认识哈尔滨、了解哈尔滨的新窗口。2023年1月,全国青少年冰球邀请赛在哈尔滨开赛,吸引了来自北京、成都、大连、南京、重庆等多支外地青少年球队参赛。他们利用比赛间隙游览哈尔滨。来自重庆的小将罗一涵说:“这里真的像童话一样,在重庆很少能看到雪,这次来哈尔滨体验了一次在冰天雪地游玩冰雪大世界的感觉。”

(下转第二版)